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НАПРЯМКИ ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 
ПІДПРИЄМСТВА В СУЧАСНИХ УМОВАХ

Сучасні ринкові умови встановлюють чіткі вимоги до 
підвищення рівня конкурентоспроможності підприємств, оскільки 
необхідне негайне реагування на зміни в господарській ситуації з 
метою підтримання стабільного фінансового стану і поліпшення 
організації виробництва відповідно до змін кон’юнктури ринку.

Конкурентоспроможність підприємства є найбільш актуальною 
проблемою його діяльності, чим вищий рівень 
конкурентоспроможності підприємства, тим більш прибутковим воно 
є. Розробка заходів щодо підвищення конкурентоспроможності 
підприємства стає основним завданням сучасних підприємств 
України.

Основними шляхами вирішення проблем, пов’язаних з 
підвищенням конкурентоспроможності підприємства, є:

-  підвищення якості управління;
-  удосконалення зв’язків із зовнішнімсередовищем;
-  упровадження (проведення) стратегічного маркетингу "виходу" і 

"входу"організації;
-  удосконалення організації інноваційноїдіяльності;
-  упровадження нових інформаційнихтехнологій;
-  упровадження нових фінансових і обліковихтехнологій;
-  аналіз ресурсомісткості кожного товару за стадіями його 

життєвого циклу і впровадження ресурсозберігаючихтехнологій;
-  підвищення організаційно-технічного рівнявиробництва;
-  розвитоклогістики;
-  розвиток тактичного маркетингу [1, с. 37]. Також ключовими 

факторами підвищення конкурентоспроможності підприємства 
стають зниження витрат, диференціація і системнаінтеграція.
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Підвищення конкурентоспроможності можливе завдяки 
використанню інформаційно-інноваційного механізму. Інформаційно- 
інноваційний механізм підвищення конкурентоспроможності можна 
визначити як сукупність паралельно-послідовних процесів, внаслідок 
яких приплив на підприємство науково-технологічного знання або 
його генерація на підприємстві в поєднанні з припливом знання про 
тенденції технологічного розвитку галузей -  споживачів, разом з 
іншими ресурсами зумовлює підвищення конкурентоспроможності 
підприємства [2, с.65].

Для підвищення конкурентоспроможності підприємства важливе 
значення має виявлення, обґрунтування і класифікація факторів і 
резервів, що обумовлюють її рівень. За ступенем залежності від 
підприємства весь набір факторів можна поділити на зовнішні та 
внутрішні. До зовнішніх факторів можна віднести: умови
інвестування в галузі, регіоні, країні; тенденції технічного розвитку; 
рівень конкуренції; ресурсозабезпеченість тощо. Під внутрішніми 
факторами розуміються: впровадження у виробництво нової техніки, 
прогресивної технології, дієвих економічних стимулів; підвищення 
кваліфікаційного рівня працівників; формування системи 
конкурентних відносин у діяльності персоналу. Вони можуть 
регулюватися на рівні підприємства в цілому, структурного 
підрозділу, первинного колективу і робочого місця.

Таким чином, в сучасних умовах господарювання напрямками 
підвищення конкурентоспроможності вітчизняних підприємств є: 
вище керівництво підприємства має бути повністю відданим ідеям 
програми підвищення конкурентоспроможності; прийоми та методи 
підвищення конкурентоспроможності, обрані для програми, мають 
відповідати ситуації та конкретним потребам; має бути створена 
ефективна організаційна структура, що очолюється менеджером, 
відповідальним перед вищим керівництвом за програму; на всіх 
організаційних рівнях повинно мати місце повне розуміння цілей та 
завдань програми; вільний обмін інформацією між різними 
структурними ланками підприємства, задіяними у програмі; програма
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має бути підкріпленою практичним та нескладним інструментарієм 
виміру та оцінки досягнутих результатів, а також консультаційним 
забезпеченням; оцінка, контроль та зворотній зв’язок повинні 
даватизмогу швидко визначати як досягнуті результати,так і 
діагностувати проблеми, що виникають у процесі реалізації, а також 
створювати фундамент для подальшого вдосконалення.
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АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ ОПЕРАЦІЙНОЇ СТРАТЕГІЇ
ПІДПРИЄМСТВА

Операційна стратегія відіграє головну роль у питанні реалізації 
загальної стратегії розвитку підприємства, оскільки вона пов’язана 
безпосередньо з виробництвом продукції, з наданням послуг, з 
організацією процесів у всіх підсистемах операційної системи, яка 
об’єднує всі підрозділи підприємства. Значний вплив має операційна 
стратегія підприємства на конкурентоспроможність бізнесу [1].

Під операційною стратегією, як зазначають О. В. Михайленко, 
М. І. Комарицька, слід розуміти сукупність взаємопов’язаних 
управлінських рішень із розроблення загальної політики і планів 
використання ресурсів підприємства (організації), що спрямовані на
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